

# Огонь коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов народных депутатов Саратовской области

№ 31 (8534) ★ Среда, 22 февраля 1978 года ★ Год издания 61-й ★ Цена 2 коп.

## Награждение тов. Л. И. Брежнева орденом «Победа»

За большой вклад в победу советского народа и его Вооруженных Сил в Великой Отечественной войне, выдающиеся заслуги в укреплении обороноспособности страны, за разработку и последовательное осуществление внешней политики мира Советского государства, надежно обеспечивающей развитие страны в мирных условиях, Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР, Председатель Совета обороны СССР Маршал Советского Союза Брежнев Леонид Ильич награжден орденом «Победа».

20 февраля в Кремле в торжественной обстановке состоялось вручение ордена «Победа» товарищу Л. И. Брежневу.

При вручении награды были члены Политбюро ЦК КПСС Ю. В. Андропов, В. В. Гришин, А. И. Кириленко, А. Н. Косыгин, Ф. Д. Кулаков, Д. А. Кунаев, К. Т. Мазуров, А. Я. Пельше, М. А. Сулов, Д. Ф. Устинов, кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС Г. А. Алиев, П. Н. Демичев, В. В. Кузнецов, Б. Н. Пономарев, М. С. Соломенцев, К. У. Черненко, секретари ЦК КПСС В. И. Долгих, М. В. Зимьянин, Я. В. Рябов, К. В.

Русаков, а также заместители Председателя Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР, члены коллегии Министерства Обороны СССР, видные военачальники, ветераны войны, ответственные работники ЦК КПСС, Верховного Совета СССР.

При вручении ордена «Победа» товарищу Л. И. Брежневу выступил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Сулов. Под бурные продолжительные аплодисменты присутствующих товарищ М. А. Сулов вручил товарищу Л. И. Брежневу высшую военную награду.

С ответной речью выступил товарищ Л. И. Брежнев.

Речь товарища Л. И. Брежнева была встречена горячими продолжительными аплодисментами.

С высшей военной наградой товарища Л. И. Брежнева горячо поздравили руководители Коммунистической партии и Советского государства, видные военачальники, ветераны Великой Отечественной войны. Они пожелали Леониду Ильичу крепкого здоровья, плодотворной деятельности на благо советского народа, во имя мира и торжества светлых идеалов коммунизма.

(ТАСС)

## ПРОДОЛЖЕНИЕ ВЕЛИКОГО ПОЧИНА

Передовые предприятия Москвы выступили с патриотической инициативой — провести 22 апреля Коммунистический субботник, посвященный 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

20 февраля на родине великого почина — в локомотивном депо Москва-Сортировочная состоялась митинг железнодорожников. С призывом активно провести субботник к участникам митинга обратился Герой Социалистического Труда машинист В. Ф. Соколов. Он предложил в этот день всю работу выполнить на сэкономленных электроэнергии и дизельном топливе, а заработанные средства перечислить в фонд пятилетки.

Труженики Московского

электромеханического завода имени Владимира Ильича в день субботника обязались выпустить на 250 тысяч рублей различной продукции — значительно больше, чем в обычный рабочий день.

На состоявшихся 20 февраля митингах и собраниях единодушно решили принять участие в Коммунистическом субботнике коллективы объединений «АвтоЗИЛ», МЭЛЗ и электромашиностроительного завода «Динамо», комбината «Трехгорная мануфактура». Коллективы этих предприятий решили достигнуть 22 апреля рекордной производительности труда, работать на экономленном сырье и материалах.

(Корр. ТАСС)

## Придет волжская вода

У берега Лебедевского водохранилища емкостью 37 миллионов кубометров сооружается здание головной насосной станции № 28. С ее помощью полжская вода пойдет на поля хозяйства Краснокутского района. В нынешнем году предстоит подготовить под орошение 3800

гектаров в совхозе «Ждановский», в колхозах имени Ленина и имени Щорса. Намечено также закончить реконструкцию межхозяйственного орошаемого участка госплемптицезавода «Красный Кут» и колхоза имени Щорса площадью, превышающей тысячу гектаров.

(ВСН)

## Завтра — День Советской Армии и Военно-Морского Флота

В. И. Ленин с группой командиров обходит фронт войск Всевобуча на Красной площади. 1919 год.

Фотохроника ТАСС.



В. И. Ленин с группой командиров обходит фронт войск Всевобуча на Красной площади. 1919 год.

## АРМИЯ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Героическая детопия Советской Армии и Военно-Морского Флота пополнилась еще одной славной страницей. Завтра, 23 февраля, мы исполним 60 лет. Шестьдесят лет наши Вооруженные Силы, рожденные Великим Октябрем, созданные и воспитанные В. И. Лениным, Коммунистической партией, с честью выполняют возложенную на них ответственную и благородную миссию по защите завоеваний революции, мирного труда советского народа, создающего самое справедливое общество на земле — коммунизм. Своим беззаветным служением социалистическому Отечеству, самоотверженным исполнением интернационального долга, непоколебимой преданностью коммунистическим идеалам, беспримерным массовым героизмом они снискали всеобщую любовь и признательность советских людей, трудящихся братских социалистических стран, всего прогрессивного человечества.

Нынешняя годовщина Советской Армии и Военно-Морского Флота отмечается, когда общественно-политическая жизнь Страны Советов и всей нашей планеты продолжает находиться под могучим воздействием новой Конституции СССР и шестидесятилетия Великой Октябрьской социалистической революции.

Всенародное обсуждение и принятие новой Конституции СССР, юбилейные торжества, ставшие впечатляющим смотрам наших выдающихся достижений, вновь убедительно подтвердили, что советский народ, воины армии и флота поддерживают внутреннюю и внешнюю политику советского государства.

Детище Великого Октября — Советские Вооруженные Силы — родились в пламени гражданской войны, закалялись в беспощадной борьбе с врагами нашей Родины. Становление Вооруженных Сил молодой советской республики неразрывно с Коммунистической партией, с именем В. И. Ленина, разработавшего учение о защите социалистического Отечества.

В ознаменование всеобщей мобилизации революционных сил в феврале 1918 года, массового подъема народа на защиту социалистического Отечества, а также мужественного сопротивления

первых отрядов наших Вооруженных Сил, приостановивших наступление войск кайзеровской Германии под Псковом и Нарвой, день 23 февраля ежегодно отмечается как всенародный праздник — День Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Победоносно завершив гражданскую войну, советский народ приступил к строительству социализма. 22 июня 1941 года фашистская Германия вероломно напала на Советский Союз. В памяти народной навсегда останутся непревзойденные образцы мужества и стойкости защитников Брестской крепости, Москвы, Ленинграда, Сталинграда, Киева, Минска, Одессы, Севастополя, Керчи, Новороссийска, Тулы.

Вторая мировая война закончилась полным разгромом агрессора. За подвиги на фронтах Великой Отечественной войны было награждено орденами и медалями более 7 миллионов воинов, свыше 11600 воинов удостоены высокого звания Героя Советского Союза. Итоги Великой Отечественной войны показали, что в мире нет таких сил, которые могли бы сокрушить социализм. Эти итоги — грозное предостережение империалистическим агрессорам, суровый и незабываемый урок истории.

Почти треть века минуло с тех пор, как отгремели последние залпы Великой Отечественной войны. Далеко шагнула за эти годы наша Родина в своем развитии. Огромных успехов достигла социалистическая экономика, растут благосостояние и культура народа. Вооруженные Силы СССР еще никогда не были такими могучими, какими пришли к своему 60-летию юбилею. Советский народ осиял нашу армию и флот самой совершенной боевой техникой и оружием. На новую ступень поднялся общеобразовательный уровень, расширился технический и культурный кругозор советских воинов. Большинство из них имеет высшее, среднее и неполное среднее образование. Наши Вооруженные Силы располагают идейно закаленными, хорошо подготовленными в военном отношении, беззаветно преданными партии и народу, военными кадрами.

В настоящее время в Балаков-

ском объединенном военкомате идет интенсивная работа по приписке юношей 1961 года рождения. С каждым молодым человеком ведется беседа, выявляются личные склонности будущего воина, его желание служить в определенном роде войск. Перед юношами ежедневно выступают офицеры горвоенкомата, ветераны Советской Армии, офицеры запаса с содержательными лекциями и беседами на военно-патриотические темы, а также дают квалифицированные ответы на заданные вопросы. Активное участие в подготовке юношей к службе в Советской Армии принимают офицеры запаса и в отставке, члены комитета содействия при горвоенкомате полковник запаса А. И. Гарбузов, Герой Советского Союза майор в отставке В. К. Ершкин, лейтенант запаса А. И. Соловьев, подполковник запаса Н. В. Захаров.

Немало отзывов приходит в адрес родителей, учебных заведений, предприятий, а также к нам, в военкомат, об отличной службе бывших наших призывников. Так, например, в 1977 году были поощрены краткосрочным отпуском с выездом на родину за отличные успехи в боевой и политической подготовке и усердие по службе такие товарищи, как сержант О. Пивцакки, сержант В. Гостев, матрос Ю. Кулагин и многие другие. Отлично зарекомендовали себя в войсках бывшие курсанты автошколы ДОСААФ, а в настоящее время военные водители В. Чалов, Н. Борозин, К. Фролов и другие.

60 лет Советская Армия и Военно-Морской Флот бланжно стоят на страже завоеваний Великого Октября. Тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии, в боевом содружестве с армиями стран Варшавского Договора, они и впредь будут надежно защищать социализм и коммунизм, служить оплотом всеобщего мира.

Готовить достойных защитников исторических завоеваний Великого Октября — вот задача, которую решает город Балаково и Балаковский район.

П. ВИТКОВСКИЙ, подполковник, военком.



Военно-патриотическая страница  
«Огней коммунизма»

№ 2 (86)

Слава Вооруженным Силам СССР,  
охраняющим мирный труд советского народа

Они защищали Родину

В памяти на всю жизнь

Более тридцати лет прошло со дня победы советского народа над фашистской Германией. Но память о людях, с кем вместе пришлось идти по дорогам Великой Отечественной войны, не тускнеет. Я хочу рассказать о своем фронтовом товарище, уроженце Саратовской области Александре Ивановиче Цареве.

В третью роту 986 полка 230 Донецо-Берлинской ордена Суворова дивизии А. И. Царев прибыл после окончания военного училища. В это время ему было девятнадцать лет. Его назначили командиром стрелкового взвода. Я командовал третьей стрелковой ротой.

Взводу Царева поручались самые сложные операции, и молодой офицер выполнял их с честью. Вспоминается такой случай. В одном из населенных пунктов Царев развел взвод и смело вступил в бой с превосходящими силами противника, который укрывался в лесу. Бойцы взвода на бешеный огонь гитлеровцев отвечали рaketами, но зато меткими выстрелами. Почти весь отряд врага был уничтожен.

В годы войны Александр Иванович вступил в партию, за смелость и героизм, проявленные в боях с врагом, был награжден правительствен-

ными наградами, ему присвоили воинское звание старший лейтенант. Командуя взводом, он участвовал во взятии Берлина.

29 апреля 1945 года меня тяжело ранило. Командовать ротой вместо меня стал Царев, который повел бойцов на штурм рейхканцелярии. Находясь в медпункте, я видел, как с поля боя привозили раненых. В палату, где я лежал, поступил тяжело раненный Саша Царев. По моей просьбе его положили рядом со мной.

Когда Саша приходил в сознание, я разговаривал с ним. Он говорил, что обидно в последние дни войны быть прикованным к постели. Старший лейтенант Царев умер на моих глазах и был похоронен в Берлине в Трептов-парке.

В 1977 году я побывал на его могиле и возложил венки. Разыскал его брата Царева Николая Ивановича, который живет в Балакове. Саша Царев был добрым, чутким, отзывчивым человеком, моим первым помощником и боевым другом. Таким он остался в моей памяти на всю жизнь.

И. ГОМАНКОВ,  
Герой Советского Союза,  
г. Москва.

Образец высокопроизводительного труда показывает в работе ветеран Великой Отечественной войны М. Р. Грошев. В эти дни Михаил Романович работает машинистом крана на сооружении завода самоходных землеройных машин и выполняет по полторы сменные нормы.

На снимке: машинист крана управления строительства механизации работ Саратовгэстроя М. Р. Грошев.

Фото И. Сидоренко.



НАВСТРЕЧУ СЛАВНОЙ ДАТЕ

Все дальше в прошлое уходят события тех огненных лет, но героические страницы в истории нашей Родины не меркнут, они навсегда останутся в памяти человечества как символ борьбы добра со злом — символ победы высоких принципов гуманизма, светлых идей коммунизма над фашистским мракобесием.

В годы Великой Отечественной войны проверена прочность нашего социалистического строя, монолитность советского народа. Это было величайшее испытание и вместе с тем великая школа мужества.

Идя навстречу шестидесятилетнему юбилею, бывшие воины Советской Армии, воодушевленные историческими решениями XXV

съезда КПСС, добиваются новых успехов в претворении в жизнь намеченных планов третьего года десятой пятилетки. Они и те, кто ушел на заслуженный отдых, являются хорошими активистами в пропаганде идей партии и проведении работы среди молодежи по военно-патриотическому воспитанию.

К ним относятся Герои Советского Союза В. К. Ерошкин, В. И. Мельников, К. Г. Кузнецов, кавалеры трех орденов Славы И. Н. Соловьев, Г. В. Тюляев, а также награжденные несколькими правительственными наградами бывшие участники гражданской и Великой Отечественной войн офицеры запаса В. С. Синчугов, Ф. В. Соловьев, Н. Г. Ловцов, М. Л. Шевцов, А. Ф. Карпов, М. К. Лу-

канин, В. В. Паньков, В. Д. Павшенцев, И. И. Пузырев, В. И. Егоров, Г. В. Герасимов, А. И. Стоянов, Н. Г. Синицын, П. Ф. Донец, С. Т. Ермолаев, В. Н. Баранчиков, А. М. Расторгуев, Д. М. Щербаков, И. И. Дрожжаков, К. К. Шекотов, В. М. Шаронов, К. К. Сергеев, Г. К. Шилев и многие другие.

Большинство из них является членами комитета содействия при горвоенкомате, где они также проводят большую работу среди призывной и допризывной молодежи по подготовке ее к службе в Советской Армии.

А. ГАРБУЗОВ,  
председатель комитета содействия при горвоенкомате,  
полковник запаса.

Говорят наследники славы отцов

Охраняя мирный труд

В обстановке высокого патриотического подъема встретили молодые воины 60-летие Советской Армии и Военно-Морского Флота. Наше поколение гордится подвигами своих отцов и сегодня в рядах армии и флота бережно хранит и приумножает священные боевые традиции. В новой Конституции СССР говорится, что воинская служба в рядах Советских Вооруженных Сил является почетной обязанностью граждан СССР. И молодые воины в любое время года, днем и ночью за штурвалами боевых кораблей и у экранов радиолокационных станций, в дальних морских походах и в просторах воз-

душного океана, в учебных классах и на полигонах упорно и настойчиво совершенствуют свое боевое мастерство, с честью выполняют свой воинский долг.

Я служу на торпедном катере. Вместе со своими товарищами охраняю границы нашей Родины. Свой патриотический долг мы видим в качественном овладении совершенным оружием и боевой техникой, поддержании своего корабля в высокой боевой готовности, что гарантирует немедленный отпор любому агрессору.

Наш экипаж борется за звание отличного. Мы успешно выполнили социалистические обязательства к 60-летию Великой Октяб-

ря. В конце мдувшего учебного года большинство из нас стало отличниками, повысило свою классность.

Коллектив у нас очень дружный. Ребята здесь собрались со всех уголков страны: матрос Н. Каминев — украинец, матрос М. Кашанов — узбек, старший матрос Р. Григайтис — латыш, старшина первой статьи О. Зыбкин — мордвин. Верность идеям ленинизма, сознание ответственности за судьбу страны, глубокое понимание своего служебного и интернационального долга — вот что характерно сегодня для нас, молодых воинов, вот что помогает нам бдительно стоять на страже мирного труда советского народа.

А. НАЗАРОВ,  
матрос Тихоокеанского флота.

Балаковцы на страже завоеваний Великого Октября

Наша Страна Советов с первых дней своего существования нуждалась в вооруженной защите. Внутренняя контрреволюция и интервенты хотели задуть в колыбели молодую республику рабочих и крестьян. Поэтому с победой Великого Октября защита его завоеваний стала непосредственной практической задачей. В. И. Ленин, Коммунистическая партия возглавили дело создания вооруженных сил социалистического Отечества.

В дни, когда над страной нависла смертельная опасность, Советское правительство обратилось к народу с написанным В. И. Лениным воззванием: «Социалистическое Отечество в опасности!». Повсеместно началось формирование отрядов Красной Армии.

Для защиты власти рабочих и крестьян в городе Балаково на заводе Мамина создается отряд, который впоследствии преобразовывается в первый Балаковский полк. Он вливается в состав Николаевской дивизии, которая переименована в 25-ю стрелковую дивизию. Первым начальником дивизии становится С. П. Захаров, а затем В. И. Чапаев.

Союз грузчиков Балакова создает добровольческий отряд, который со временем становится бригадой. Умело командует отрядом и бригадой С. Д. Шарбанов. Командуя бригадой, а затем 22-й стрелковой дивизией, Н. П. Захаров умело руководит боевыми действиями против войск генералов Деникина, Врангеля, Краснова.

В боях на Северном Кавказе, а потом против басмачей в Средней Азии участвует наш земляк И. Т. Коровников, прошедший путь от солдата до генерал-полковника. Храбро сражаются с белогвардейцами Я. И. Потанов, Ф. К. Рызлейцев, П. Н. Родичев, И. А. Чернов, С. А. Радаев, Ф. В. Майоров и другие балаковцы. Добровольцем уходит в Красную Армию первый секретарь Балаковского уездного комитета комсомола А. В. Редков.

Более чем трехлетняя гражданская война закончилась победой социалистического государства. За подвиги во славу Родины в годы гражданской войны 15 тысяч бойцов и командиров были награждены орденом Красного Знамени. Среди них балаковцы В. И.

Чапаев, Н. П. Захаров, И. А. Ланцов, а С. П. Захаров был удостоен этой награды дважды.

В годы мирного строительства титаническая работа Коммунистической партии, всего советского народа обеспечила многократный рост боевой мощи Советских Вооруженных Сил.

В эти годы враги мира пытаются испытать силы и боеспособность Советской Армии. В этих боях вместе со всем советским народом участвуют и наши балаковцы.

В составе 32-й Саратовской стрелковой дивизии ведет боевые действия против японских самураев на озере Хасан (июль-август 1938 года) командир пулеметного взвода комсомолец В. В. Голландин, награжденный орденом Красной Звезды. В составе Саратовского лыжного батальона на финском фронте рядовой А. С. Ионов оказался одним из самых смелых разведчиков.

За бой в Финляндии были награждены Е. И. Ометов — орден Красного Знамени (посмертно), капитан А. Г. Трошин орденом Ленина, а К. Г. Кузнецову

было присвоено звание Героя Советского Союза.

В эти годы наши земляки, выполняя интернациональный долг, сражаются на стороне народов, борющихся за свое освобождение.

При попустительстве правящих кругов Запада гитлеровская Германия развязала вторую мировую войну.

Тяжелым испытанием для нашей страны, народа, Вооруженных Сил была Великая Отечественная война, развязанная гитлеровской Германией.

1418 дней и ночей шла великая битва советского народа с фашизмом, и весь этот период балаковцы принимали самое активное участие в борьбе с врагом.

138 человек, в том числе 39 женщин, подали заявления в первый день войны с просьбой направить их добровольцами на фронт.

Известный стахановец завода имени Дзержинского Д. И. Миронов подал заявление с просьбой принять его в партию и добровольно направить сражаться с врагом. Ушли добровольцами в первые дни войны 59 коммуни-

стов районной партийной организации. Среди них А. С. Ионов, С. Ф. Рызлейцев, И. П. Сохренов, М. А. Штоколов.

От коммунистов не отставали и комсомольцы. Ушли на фронт секретарь комитета ВЛКСМ судоремонтного завода В. Смжалов, секретарь комитета ВЛКСМ колхоза имени Кирова В. Сидякин, токарь судоремонтного завода Е. В. Безруков и другие.

В специальную школу ЦК ВЛКСМ для работы в тылу врага добровольно пошли комсомольцы ремесленного училища № 6 Я. Г. Кузнецов, А. Ф. Карасев, В. И. Овсянников, В. М. Бульбеников, М. С. Коганенко, В. Г. Никитин.

По решению партии и правительства судоремонтный завод и завод имени Дзержинского переводятся на выпуск оборонной продукции. В городе выпускаются снаряды, мины, патроны к автоматам ППШ, тралы, танкетки, бронированные лодки-волокуши.

Раньше срока, за два месяца, балаковцы размещают на базе Балаковской МТС завода им. Дзержинского и восстанавливают



## ВЕЛИКАЯ МИССИЯ

Историческая победа Союза Советских Социалистических Республик над фашизмом освободила польские земли, дала польским трудящимся возможность завоевать власть и создала условия национального возрождения Польши в новых, справедливых границах.

## Конституция ПНР.

Румынский народ высоко ценит решающий вклад Советского Союза, Красной Армии в разгром фашизма и полное освобождение Румынии.

## Постановление ЦК РКП, Госсовега и Совмина Румынии.

Красная Армия, вступившая в пределы Ирана, расстреляла фашистские замыслы, направленные против СССР, и освободила нас, иранцев, от ужасов войны, которую готовили фашисты на территории Ирана.

## Письмо жителей Тегерана.

Мы глубоко уверены, что участие Красной Армии в войне против фашизма явилось основным условием, которое обеспечило нашу борьбу за национальное освобождение.

## Орган ЦК Союза коммунистов Югославии газета «Борба».

Героическая Советская Армия, одержавшая победу над фашизмом, вернула жизнь народам Европы, в том числе и нам — чехам и словакам.

## Приветствие участников торжественного заседания в Праге.

Корейский народ никогда не забудет героических подвигов советских воинов, они будут передаваться из поколения в поколение.

## Письмо корейского народа к советскому народу.

Русские пришли к нам первые, и они первые покидают нас. Норвежцы никогда не забудут того, что русские сделали для них...

## Буржуазная газета «Афтеностен».

Несмотря на злые интриги империалистов и их агентов в нашей стране, болгарский народ не забудет никогда... что храбрые сыны русского и других народов Советского Союза помогли ему освободиться во второй раз от иностранных завоевателей и на этот раз окончательно, навсегда взять свою судьбу в собственные руки.  
Георгий ДИМИТРОВ.

На необъятных просторах русской земли, на Украине, во всех уголках Советского Союза живут люди, пролившие свою кровь на земле Венгрии. Они воевали за свободу нашего народа. Наш народ думает о них с глубокой признательностью и выражает свою сердечную благодарность.

## Йош КАДАР.

Победа Советской Армии и ее союзников над гитлеровским фашизмом открыла перед нами большие возможности и создала гарантии того, что никогда впредь с немецкой землей не начнется война.

## Вальтер УЛЬБРИХТ, председатель Госсовета ГДР.

Красная Армия, и русский народ наверняка заставили вооруженные силы Гитлера идти по пути к окончательному поражению и завоевали на долгие времена восхищение народа Соединенных Штатов.

## Франклин РУЗВЕЛЬТ, президент США.

Французы знают, что сделала для них Советская Россия, и знают, что именно Советская Россия сыграла главную роль в их освобождении.

## Шарль де ГОЛЛЬ, президент Французской республики.

## Подвиг и литература

## Щит и меч Отечества

Шестьдесят лет отделяют нас от тех дней, когда в огне гражданской войны родились Советские Вооруженные Силы. Наша армия окружена всенародной любовью и заботой. В ее боевых рядах люди старших поколений громили врагов в сражениях гражданской и Великой Отечественной войн, а сегодняшняя молодежь, выполняя свой священный долг перед Родиной, зорко и надежно стоит на страже мирного труда.

Мы хотим познакомить читателей с книгами, в которых рассказывается о наших Вооруженных Силах. Военной тематике посвящены повести писателя Н. И. Камбулова «Подземный гарнизон», «Свет в катакомбах», «Объект особой важности» и многие другие. Его роман-диалог «Верность» рассказывает о службе воинов ракетных войск.

Писатель Виктор Устьянцев был в прошлом военным моряком. Но изменив профессию, он тем не менее остался верен морю,

которое продолжает жить в его душе, в его книгах. Первые же повести Устьянцева «Океан не спит», «Капитан покидает судно последним» принесли ему популярность среди молодежи. О людях атомного флота рассказывает его роман «Автономное плавание». Повесть «Тайна острова Гибельного», написанная в приключенческом жанре, повествует о службе морских пограничников, повесть «Курс ведет к опасности» знакомит нас с кораблестроителями.

Служба в армии для многих становится школой сознательности и дисциплины, отваги и мужества, настойчивости в достижении цели. Такой школой она стала для героя повести А. Чупрова «Сергей Сметанин».

Солдаты у Вечного огня... Все мы не раз видели их, но, наверное, мало кто задумывался над вопросом: кто они, эти часовые, что чувствуют, застыв на своем посту? Именно об этом рассказы-

вается в повести В. Степанова «Рота почетного караула», которая опубликована в №№ 5 и 6 журнала «Юность» за 1976 год.

Советскими писателями создано немало произведений о Вооруженных Силах СССР. Художественная литература дает широкую и правдивую картину того, как наша молодежь выполняет свой воинский долг. Мы остановили внимание читателей лишь на нескольких произведениях. Наиболее полное представление о литературе на эту тему они могут получить, обратившись к новому рекомендательному указателю литературы «Вооруженные Силы СССР на страже Родины», который включает также исторические исследования, мемуарную и научно-популярную литературу, отражающую весь боевой путь армии и флота от момента их зарождения до наших дней.

Г. ЛИСКОВА,  
библиограф центральной библиотечной системы.

## Сегодня школьник, завтра — солдат

Праздник Советской Армии — это праздник всего нашего народа и всех советских ребят, будущей смены наших воинов. Сегодняшние мальчишки готовятся стать стойкими и мужественными защитниками своей Родины, своего народа. Поговорить о военной профессии приглашает вас, ребята, книга В. Инфантьева «Честь и долг». Именно о профессии, а не о военной службе. Служба — дело кратковременное, а профессию выбирают на всю жизнь. Для тех же, кто не собирается быть кадровым военным, а готовится выполнить свой долг перед Родиной, перед народом и хочет ознакомиться со службой в рядах Советской Армии, предназначена книга В. Инфантьева «Солдат всегда солдат».

Для сегодняшних школьников, а завтрашних солдат издательством «Молодая гвардия» выпущены сборники «100 вопросов, 100 ответов» из серии «Все об армии». В этих сборниках даны ответы на многие вопросы юных читателей.

О войнах сухопутных войск, авиации и флота, войск противовоздушной обороны рассказывает книга С. Борзенко и Н. Денисова «Солдаты 70-х годов». О службе пограничников говорится в книгах О. Смирнова «Барханы» и Н. Денисова «На стартовой — всегда».

Много прекрасных художественных произведений советской литературы посвящено Советской Армии, ее героям, пелегким солдатским будням. В серии худо-

жественной литературы «Военная библиотека школьника» вышли роман лауреата премии Ленинского комсомола Н. Думбадзе «Не бойся, мама!», роман А. Кулешова «Голубые молнии», роман Г. Березко «Сильнее атома» и целый ряд других книг.

Современной армии посвящены повесть Героя Советского Союза В. В. Карпова «Маршальский жезл», рассказы и повесть Н. Борискаина, включенные в его сборник «Иду на таран», где речь идет о летчиках, и многие другие книги.

Е. КОЛЕСОВА,  
заведующая центральной детской библиотекой.



В этом году исполняется двадцать лет со дня основания центральной объединенной профсоюзной библиотеки ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой».

Теплым словом отзываются читатели о культурном обслуживании библиотекарями Н. И. Алаторцевой, А. И. Седовой, М.-В. Лисициной. Читальный зал библиотеки всегда хорошо

оформлен наглядно, пропагандисты системы политпросвещения и слушатели школ коммунистического труда всегда находят здесь нужный материал.

На снимке: библиотекарша М. Чиричкина обновляет литературу выставки к 60-летию Советских Вооруженных Сил.

Фото И. Сидоренко.

## ВПЕРВЫЕ В БАЛАКОВЕ

ДЮСТШ ДОСААФ Саратовгэсстрой — так называется открытая в г. Балаково детско-юношеская спортивно-техническая школа по водным видам спорта. Она призвана готовить классовых спортсменов по подводному и водно-моторному спорту, воспитывая будущих защитников Родины.

Школа базируется пока в помещении спортклуба ДОСААФ Саратовгэсстрой.

Впервые набраны 7 учебных групп из учащихся 1963—1966

гг. рождения, с которыми проводятся в настоящее время занятия по общефизической подготовке, а в дальнейшем учащиеся будут знакомиться и практически выполнять упражнения на воде и под водой согласно учебной программе для групп первого года обучения.

Задача учащихся школы — к окончанию учебного года в августе—сентябре получить 1 юношеский, 3 и 2 спортивные разряды, сдать нормы ГТО и перейти в учебно-тренировочные группы.

Чтобы успешно решить эту задачу, коллектив ДЮСТШ принял социалистические обязательства на 1977—1978 учебный год и в честь достойной встречи 60-летия Советской Армии и Военно-Морского Флота. Спланированы учебно-спортивные мероприятия и военно-патриотическая работа, которыми предусмотрены сдача норм ГТО, проведение и участие в соревнованиях школьных и во Всесоюзных, организация в июле месячного военно-спортивного лагеря. С учащимися проводились

и будут проводиться лекции и беседы на темы «ДОСААФ — школа патриотов», «60 лет Вооруженных Сил СССР», «Балаковцы в боях за Родину» и другие. Лучшие из учащихся пойдут в шлюпочные походы, поедут на экскурсию в Волгоград и Ульяновск на катере школы.

Этот комплекс мероприятий поможет учащимся школы многое узнать, применить свои знания на практике «морской» службы, закалится физически.

Коллектив школы надеется выполнить поставленные перед ним задачи и уверен, что городские организации, а также хозяйственные руководители Саратовгэсстрой помогут юным подводникам создать для этого необходимые условия и материально-техническую базу.

В. МИХРЯЧЕВ,  
директор ДЮСТШ ДОСААФ Саратовгэсстрой.

РЕДАКТОР  
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Пассажирское автотранспортное предприятие  
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ  
по подготовке шоферов по специальной программе  
для работы на автобусах

Обучение производится с отрывом от производства и без отрыва от производства, срок обучения на курсах 5 месяцев.

Обучающимся на курсах выплачивается стипендия в размере 42 руб.

На курсы принимаются юноши в возрасте не менее 20,5 лет, а демобилизованные из рядов Советской Армии не менее 20 лет к началу обучения и с образованием не ниже 8 классов.

После окончания учебы и сдачи экзаменов обучающимся присваивается квалификация шофера 2 класса, предоставляется работа в качестве водителей автобусов со средним заработком 220—250 рублей в месяц.

За справками обращаться в отдел кадров пассажирского АТП.

Проезд автобусами № 1 и № 10 до остановки «Пушкинская», телефон 4-21-79.

4-2.

Газета выходит четыре раза в неделю Тираж 24600.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаковское полиграфобъединение «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома. Адрес: г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Заказ № 31